



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА БРЧКО

БРЧКО, АВГУСТ 1997. ГОДИНА VIII, БРОЈ 407
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ОДБОРНИЧКИ КАНДИДАТИ СРС ЗА ОПШТИНУ БРЧКО



Лука Бодироба Дипл. инг. саобраћаја
подпредседник ОО СРС Брчко



Јово Јефтић ССС Приватни предузетник
председник ОО СРС Брчко



Илија Маглајчевић Дипл. правник
потпредседник ОО СРС Брчко

Драги Брчаци,

У свеопштој кризи у коју је доспео наш народ, не смемо ни за тренутак заборавити Посавину и Брчко и наше заједничке проблеме.

Брчко и Брчаци поред свих тешкоћа којима су били и којима су тренутно изложени и даље чврсто верују у свој град.

Ми јесмо и бићемо привредни и духовни центар и велики економски замајак наше регије и читаве Републике Српске.

Али и ми имамо проблеме и недаће које у кратком року морамо решити. Посавци желе богатији и удобнији живот.

Потребно је да се окупимо око идеје развоја нашег града и у томе нам више него последњих година мора помоћи Република Српска за коју смо гинули, о којој певамо и којој се дивимо.

И Српска и Посавина и ми Брчаци - Сви сложено за развој и благостање које заслужујемо.

Решења која нудимо прилагођена су актуелном брчанском тренутку, реална су и остварива.

Зато драги Брчаци, придружите се!

**СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА
БРЧКО**

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ БРЧКО

ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

проблеми

Органи општина и градова, према постојећој структури власти не одговарају потребама грађана, који су једини финансијери свих облика администрације (кроз порезе и таксе). Испреплетеност овлаштења локалне самоуправе и државних органа је таква, да грађанин којем ове институције треба да служе, постаје објекат за испробавање свих облика понижења и малтретирања, шетања од једног до другог секретаријата или управе.

Чак и када је релативно лако обавити одређени посао у општини (добити решење, потврду или дозволу) администрација непотребно отеже, спора је, опширна са много захтева које поставља пред грађане.

Велики број стручних радника, оних који су могли свој посао да раде квалитетно и оперативно, напушта општинску администрацију, а преостали раде немотивисано и тремо.

Месне заједнице као део општинске управе, организоване су тако да не служе интересима грађана.

Радно време администрације није прилагођено запосленим брчацима.

Општинска управа не ради суботом.

Постојеће таксе су високе и материјално оптерећују грађане.

решења

Српска радикална странка се залаже за одвајање државне управе (функција власти) од локалне самоуправе и свођења локалних органа власти на реалну - животно нужну меру.

Организоваћемо општинску управу по принципу насеља, како је то случај у развијеним демократским земљама.

Стимулисаћемо и награђивати вредне и стручне раднике у управи како би и уз смањење садашњег непотребно великог броја радника, посао администрације био брзо и квалитетно урађен.

Прописаћемо радно време општинске администрације и осталих служби од 8-17 часова радним даном и од 8-12 часова суботом.

Убрзаћемо и максимално поједноставити издавање свих докумената, решења и одлука из надлежности управе. Сузбићемо чекање пред општинским шалтерима.

Оне послове које општина обавља у корист државне управе држава мора и да финансира.

Општина мора постати сервис грађана и истовремено јефтинеја и ефикаснија.

УРБАНИЗАМ И ГРАЂЕВИНСКО ЗЕМЉИШТЕ

проблеми

У Брчком постоје урбаниситички планови из 1983. год.

Не постоји довољан број планова за појединачну стамбену изградњу, што је довело до великог броја бесправно подигнутих објеката.

решења

Борићемо се за брже доношење нових и измену постојећих планова, тако што ћемо све застареле планове замиенити прилагодљивим регулационим, уз пуно уважавање приватне својине и постојеће парцелизације.

Смањићемо број непотребних детаља у плановима и јавну расправу о њима приближити интересима грађана.

Стимулисаћемо изградњу објеката мале привреде.

ВОДОВОД, КАНАЛИЗАЦИЈА И ГРЕЈАЊЕ

проблеми

Грађани Брчког углавном немају воде, а кад имају - лошег је квалитета.

Имамо застарелу и дотрајалу водоводну и канализациону мрежу.

Још из предратног периода Брчко је имало скуп и лоше решен систем даљинског грејања.

решења

Један од приоритетних задатака Српских радикала је да се становницима Брчког обезбеди вода у довољним количинама и квалитетна.

Сматрамо да је квалитетно решен систем водовода, канализације и грејања један од битних услова за развој града и општине уопште и залагаћемо се у том правцу.

ЧИСТОЋА

проблеми

Материјална средства, а посебно возни парк предузећа за чистоћу су дотрајали и не могу на задовољавајући начин да опслуже Брчко.

Пси и мачке луталице, о којима нико не води рачуна, стварају последњих година услове за заразу.

У нашем граду, прљаве улице не доприносе добром утиску.

решења

Организоваћемо сву комуналну привреду као јединствен систем, јер је то најцелисходније и економски једино оправдано.

Омогућићемо потпуну слободу приватне иницијативе у комуналној сфери.

Кроз сарадњу са ветеринарским службама и друштвима за заштиту животиња повећаћемо бригу о

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић, Помоћник главног и одговорног уредника: Огњен Михајловић
Редакција: Рајко Горановић, Момир Марковић, Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић, Јадранка Шешел, Дејан Агић,
Александар Вучић, Рајко Ђурђевић, Коста Димитријевић, Марина Јочић

Редакција прима пошту на адресу: "Велика Србија", Француска 31, 11000 Београд

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр.1104 од 5. јуна 1991.

По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 "Велика Србија" је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

држању кућних љубимаца, а напуштене псе и мачке луталице уклонимо организовано кроз редовне кампање.

ГРАДСКИ САОБРАЋАЈ И ПУТЕВИ

проблеми

Град Брчко нема адекватну аутобуску станицу. Немамо ни обилазни пут, који би растеретио град и омогућио нормално одвијање градског саобраћаја.

Изражен је монопол у превозу путника. Пензионери, незапослени и ђаци не могу да плаћају превоз по садашњим ценама.

Превоз између насеља на подручју општине је лоше организован.

Велики број улица и путева је оштећен и готово неупотребљив, како на подручју града тако и на сеоским подручјима.

решења

Положај и значај града Брчког за целу Републику Српску захтева хитну интервенцију и реорганизацију саобраћаја и изградњу нових путева, чему ће Српски радикали дати приоритет.

Ради побољшавања саобраћаја омогућићемо заинтересованим превозницима успостављање нових линија у локалном саобраћају чиме ће се повећати квалитет превоза, а истовремено смањити цене које грађани плаћају.

Повлаштена цена карте важиће за ђаке, незапослене и пензионере са малим примањима.

Општина је дужна да поправи сва оштећења на улицама и тротоарима, а Српски радикали ће све учинити да се то уради у најкраћем року.

ПОЉОПРИВРЕДА

проблеми

Иако је решење нагомиланих проблема у пољопривреди везано за државу, општина са своје стране може да помогне и подстакне производњу у овој области.

Велики број посредника у трговини репроматеријалом, прерађевинама и пољопривредним производима не оправдано диже цене.

На тржишту пољопривредних производа влада хаос, који је у сваком погледу на штету пољопривредних произвођача.

Пољопривредни произвођачи ничим нису ни заштићени ни стимулирани.

решења

Српска радикална странка се залаже за јединствено министарство за пољопривреду и укидање бирократије у овој области.

Утврдићемо систем стабилних и гарантованих цена пољопривредних производа.

Формираћемо аграрни буџет уз стимулативну каматну политику.

Општина ће помоћи стварање противградног система који мора обухватити целокупно подручје Посавине.

Стимулисаћемо и помагати развој воћарства и пчеларства, као и свих осталих облика пољопривредне производње, који су економски оправдани захваљујући клими и квалитету земљишта општине Брчко.

КУЛТУРА И ИНФОРМИСАЊЕ

проблеми

Финансирање културних пројеката је нестабилно и недовољно.

Из буџета се издвајају средства према мерилима неселективно.

Од предатна три биоскопа, тренутно само Дом културе са застарелом опремом успева повремено омогућити филмске пројекције.

Чувено брчанско позориште више не постоји а нажалост, прекинута је и дугогодишња традиција у музичком стваралаштву.

Ликовна галерија ради без основних средстава у оштећеном и руинираном простору.

Једина информативна кућа на подручју општине Брчко "ОЈ Радио-новинско и издавачко предузеће Брчко" егзистира у тако лошим условима да се слободно може рећи да ради без просторија и опреме.

решења

Стимулисаћемо рад културних установа на све могуће начине буџетским и ван буџетским средствима.

Омогућићемо заинтересованим све потребне услове за отварање биоскопа и позоришта.

Залагаћемо се на свим нивоима власти да се за институције културе обезбеде финансијски, материјални и кадровски услови за боље функционисање.

Трошићемо буџетска средства превасходно на конкретне акције и пројекте.

Неговаћемо српску традицију и културу.

Српска радикална странка ће се приоритетно залагати да се хитно обезбеде квалитетан информативни систем у општини Брчко.

ОБРАЗОВАЊЕ

проблеми

Школство је у великој кризи у сваком погледу. Материјално, доведено је до просјачког штапа. Морално, срозано испод сваке границе достојанства. Тренутно смо у ситуацији да останемо без најбољих кадрова.

Школама недостају материјална и техничка средства за извођење модерне наставе.

Ниво материјалних примања у образовању нижи је у односу на исту стручну спрему у другим областима.

Школе су углавном не условне и оронуте и има их мало у односу на број ученика.

решења

Српска радикална странка се залаже за повратак правих вредности у образовању, пре свега рестаурацију положаја просветних радника, а самим тим и квалитетнији наставни и научни рад.

Обезбедићемо већа финансијска и техничка средства потребна за извођење модерне наставе.

Помоћићемо на све начине формирање нових школа.

Омогућићемо кроз законско регулисање, да сви државни службеници, дакле и просветни радници буду равноправно третирани у зависности од стручне спреме, а не по критеријима који сада важе.

Приоритет је да се школе доведу у задовољавајуће стање.

ЗДРАВСТВО

проблеми

Опрема у здравству је застарела, нема је довољно, а објекти су запуштени.

Финансирање здравства је централизовано и недовољно.

Институције у здравству су потпуно ван домашаја грађана и корисника, а зависе искључиво од неформалних "лобија" и "веза" у државном врху.

За мало сложеније претраге и лабораторијске налазе мора се ићи у Србију.

решења

Српска радикална странка се у свом програму залаже за равномеран развој здравства, уз техничко опремање здравствених установа и довођење нивоа оспособљености лекарског особља на ниво који гарантује успешно и ефикасно лечење.

Законском регулативом и општинским одлукама стимулисаћемо развој приватне праксе у области здравства и таквим корацима обезбедити виши ниво здравствене заштите.

У насељима на територији општине неопходно је отворити приватне лекарске ординације за што постоје услови и простор у месним заједницама и задружним домовима.

СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА

проблеми

Не постоји адекватна социјална карта за територију општине Брчко.

решења

Организоваћемо службе за бригу о старим лицима. Помагаћемо хуманитарне организације које превасходно брину о старим лицима.

Увешћемо бенефиције код јавних комуналних служби за сва стара лица која не могу у потпуности да брину о себи.

Изградићемо детаљну социјалну карту Брчког.

Помагаћемо рад социјалних установа за негу деце и омладине.

ПРИВРЕДА

проблеми

Ситуација у којој се налази привреда Републике Српске самим тим и привреда Брчког више је него лоша.

Сви досадашњи привредни захвати су били козметички а не суштински из простог разлога што власт жели контролу свих привредних токова, првенствено новца који по законитостима капитала треба да иде тамо где може да се оплоди а не тамо где власт жели, што омогућава богаћење појединаца и успорава оживљавање привреде.

Нажалост, у општини Брчко, као и у целој Републици Српској, владајућа странка је у протеклом периоду, у великом броју предузећа, форсирала политичке а не квалификоване и стручне кадрове, што је такође помогло колапсу привреде.

решења

Српска радикална странка се залаже за слободу

предузетништва и превасходно приватне иницијативе.

Залажемо се за планско гашење државне својине из разлога што је државна својина погодан облик за криминал услед недостатка титулара и контроле коју сваки власник спроводи над имовином.

Сматрамо да је неопходна приватизација.

Такође сматрамо да ће се постојећи привредни капацитети у Брчком уз правилно проведenu приватизацију, омогућити запошљавање огромног броја незапосленог становништва.

У општини Брчко радикали ће створити услове за развој приватног предузетништва и превасходно стимулисати произвођачке делатности.

ГРАДСКЕ ФИНАНСИЈЕ

проблеми

Погрешно вођена финансијска политика на нивоу целе Републике Српске резултирала је осиромашењем буџета општине.

Политички интереси владајуће странке у супротности су са економским и финансијским интересима Брчког.

Неправилно усмеравање средстава и неселективно трошење спречава оживљавање и јачање виталних обласи за живот Брчког.

решења

Превасходно ћемо се борити за повећање средстава која у буџетској прерасподели између државе и општине морају у већем износу припасти Брчком.

Смањићемо трошкове администрације који су преовлађујућа ставка свих досадашњих буџета.

Залагаћемо се за рестрикцију уз планско и рационално коришћење средстава из буџета и контролисати ћемо реализацију свих виталних инвестиција.

КРИМИНАЛ

проблеми решења

Питање безбедности превазилази оквире општине и њиме морају да се баве органи државе. Српска радикална странка се залаже за потпуно другачији систем и организацију Министарства унутрашњих послова и потпуну професионализацију полиције, без полуоспособљених кадрова, које је политичка послушност и полтронство довело до руководећих функција у полицији, како је то сада случај.

Полицијци су лоше мотивисани и слабо плаћени што их доводи у ситуацију да се на различите начине сналазе да би прехранили породицу.

Српски радикали сматрају да положај Брчког захтева високопрофесионалне и способне кадрове, који ће се успешно носити са свим облицима криминала за што ћемо се залагати.